

国家监委调查组昨发布通报

李文亮有关情况调查结果公布

晚报综合消息 国家监委调查组昨天发布《关于群众反映的涉及李文亮医生有关情况调查的通报》。

通报说,2020年2月7日,国家监委成立调查组,就群众反映的涉及李文亮医生的有关情况依法开展调查。现将调查情况通报如下:

2019年12月,湖北省部分医院陆续收治了一些不明原因的肺炎病人。12月27日,湖北省中西医结合医院张继先医生向医院报告了其接诊3例不明原因肺炎患者情况。当天,武汉市疾控中心安排进行了流行病学调查和检测。12月29日,湖北省中西医结合医院又报告发现4例来自于华南海鲜市场的不明原因肺炎病例。武汉市卫健委组织专家团队进行调查,并于12月30日15时10分、18时50分在系统内下发《关于报送不明原因肺炎救治情况的紧急通知》等两份部门文件,要求做好不明原因肺炎救治工作,全面开展华南海鲜市场相关肺

炎病例搜索和回顾性调查。该两份通知分别于当天15时22分和19时许被人上传到互联网上。

2019年12月30日17时30分左右,李文亮医生收到同事发给他的信息,17时43分,李文亮医生在微信群中转发、发布“华南海鲜市场确诊了7例SARS”“在我们医院后湖院区急诊科隔离”等信息。18时42分,又在该群发布“最新消息是,冠状病毒感染确定了,正在进行病毒分型”“大家不要外传,让家人亲人注意防范”。

按照武汉市关于不明原因肺炎疫情防控工作安排,武汉市公安机关依据传染病防治、治安管理等法律法规,以及市卫健委的情况通报,对在网上出现的转发、发布SARS等传染病信息情况进行了调查处置。2020年1月3日13时30分左右,武汉市公安局武昌分局中南路派出所与李文亮医生联系后,李文亮医生在同事陪同下来到该派出所。经谈话核实后,谈话人员现场

制作了笔录并对李文亮医生制作了训诫书。

调查通报详细公布了李文亮医生的发病、治疗、抢救以及抚恤、善后等情况。

组织抢救的医生说,李文亮医生是我们的同事,又很年轻,我们不希望他走,只要有一点希望我们就不愿放弃,当时没有想其他任何因素,就是想救活他,所以抢救了很长时间。据为李文亮医生会诊的院外专家讲,从李文亮医生病案看,医院治疗比较规范,能够根据病情调整药物和措施。医院建议采取和实际采取的重要医疗措施,均征求了李文亮医生或其家属意见。

调查组的工作建议是:由于中南路派出所出具训诫书不当,执法程序不规范,调查组已建议湖北省武汉市监察机关对此事进行监督纠正,督促公安机关撤销训诫书并追究有关人员责任,及时向社会公布处理结果。

据央视

武汉无疫情小区居民可在小区内进行非聚集性个人活动

新华社武汉3月19日电 武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部社区疫情防控组18日发布《关于无疫情小区、村(队)调整管控措施的意见》。意见称,无疫情小区居民可按照要求在小区内进行非聚集性的个人活动。

意见说,被认定为无疫情小区的,允许居民分批、分时段、分楼栋,在小区内进行非聚集性的个人活动。小区居民需要办理健康隔离证明等的,由个人提出申请,社区按规定出具居民在无疫情小区安全隔

离的相关证明,社区工作人员帮助办理。

被认定为无疫情小区且连续7天以上的,允许居民在小区内进行非聚集性的个人自由活动。可恢复小区内为居民提供生活必需品的便利店、药店、小菜场等正常营业,但须对申请经营门店进行检查及风险评估,对符合防疫规定要求的允许经营,并严格实施场所消杀、经营人员健康检查、防止人员聚集、非接触式购物等措施。

被认定为无疫情村(队)的,可

有序恢复村民生活秩序,开展农业生产,组织村民开展春耕备耕,畅通农业生产物资通道,保障农资商店正常营业,允许农机在无疫情村(队)间跨区域作业。

据武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部17日发布的最新数据,武汉无疫情小区累计数5607个,占比78.9%;无疫情社区累计数556个,占比39.5%;无疫情村(大队)累计数1844个,占比94.9%。武汉市已命名首批无疫情街道(乡镇)10个。

乐文婉 廖君

商务部:

全国生活服务企业复工率超过60%

新华社北京3月19日电 商务部市场建设司司长朱小良昨天介绍,随着疫情的缓解,住宿餐饮等生活服务业也在逐步复苏,截至3月16日,全国生活服务企业复工率超过60%。

朱小良在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上说,生活服务企业复工与制造业复工速度有一定差距,主要原因有三个方面:一是生活服务一般需要直接接触消费者,有些地方餐饮堂食等服务出于疫情

防控原因仍未完全放开;二是国内疫情明显缓解,但国外疫情日益严峻,消费者信心恢复需要时间,客流少,企业营业收入较低,复工动力不够强;三是生活服务企业大多数是劳动密集型行业,部分员工仍未返城返岗。

朱小良表示,为加速住宿餐饮等生活服务企业复工营业,商务部正会同相关部门研究对生活服务业分区分级分类复工,排除复工营业的不合理限制,支持生活服务企业

加速复工,相关通知近期即将印发。同时,将指导地方通过“点对点、一站式”直达式运输等方式帮助员工返城返岗,尽快解决企业用工难题。

此外,朱小良介绍,批发市场、农贸市场是我国农产品流通的主渠道,占整个农产品流通量的2/3以上,也是保障供应的主要力量。目前,全国96.4%的市场已恢复营业,肉菜交易量比2月初增长超过50%。

陈炜伟 王雨萧

人力资源社会保障部:

上月我国减免三项社保费1239亿元

新华社北京3月19日电 人力资源社会保障部副部长李忠昨天在专题新闻发布会上说,在社保助企“免减缓”方面,2月份减免养老、失业、工伤三项社会保险费1239亿元,其中中小微企业受益最大。

李忠说,2月份中小微企业因免征社保费直接受益942亿元,大型企业因减收社保费直接受益209亿元。目前各地政策正在陆续执行到位,减免效果已经显现,预计2月至6月减免额为5000亿元以上。

2月20日,人社部、财政部、国

家税务总局印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,其中规定在2月至6月,针对不同类型企业和经营情况,实行免、减、缓三项社会保险费单位缴费部分。人力资源社会保障部养老保险司司长聂明隽介绍,截至目前,30个省份和新疆生产建设兵团已出台了具体的实施办法,山东省实施办法已经省政府常务会议审议通过,并已暂停征收。从文件报备的情况看,各省份减免政策均按顶格实施,也就是从2月起对中小微企业三项社会保险费免征单位缴费5个月,对大

型企业等其他参保单位减半征收三项社会保险费3个月,把政策用足用实。

聂明隽说,1月至2月企业养老保险基金征缴收入同比减少23.3%,减少幅度最高省份达到64.2%。减少的原因除了2月份实施的免减缓政策以外,还有去年实施降低社会保险费率的翘尾因素。去年降低社保费率从5月1日开始实施,1月至4月,一些省份的养老保险费率还是20%、19%或18%,而今年1月至4月的费率是16%。

王优玲

江苏省开学最新通知发布 要求进一步细化开学工作方案

晚报综合消息 日前,江苏省教育厅发布了《关于进一步细化中小学2020年春季学期开学工作方案的通知》,从强化属地责任、明确方案内容、狠抓方案落实等3个方面对相关事项提出了要求。

一、强化属地责任

各地要根据教育部“疫情没有得到基本控制前不开学,学校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学”的要求,指导和帮助辖区内所有中小学充分利用学生返校开学前的窗口期,进一步细化本校开学工作方案。开学工作方案未被属地教育行政部门批复的学校,一律不得开学。

二、明确方案内容

原则上中小学开学工作方案应包括:学生返校开学前各项工作准备(尤其要重视线上教学开展及效果)、以班级为单元的学生

返校错峰报到名册(和学生学籍信息对应的电子版)、学生返校开学当日各项工作流程(报到流程、疫情防控流程、后勤保障流程等)、学生返校开学后各项工作安排及疫情应急预案、校园周边疫情防控与安全防范工作预案等,坚决防止校门口交通拥堵,学生和家长大量聚集,坚决阻止家长及其他无关人员进入校园。

三、狠抓方案落实

各地要依据学校已经报批的开学工作方案,组织由教育、疾控、公安、消防、城管等部门组成的验收评估组,在本地正式开学日期前至少一周,对辖区内所有中小学校内外的防控现场进行全覆盖、拉网式验收评估,经验收评估合格的学校可如期开学,评估不合格的学校须及时整改,再次评估合格后方可开学。省教育厅将在各地验收评估的基础上,选择部分学校适时进行现场抽查。

据交汇点

返京拒隔离被警方注销工作类居留许可 澳籍女子被要求限期离境

据新华社北京3月19日电

针对澳大利亚籍女子梁某妍入境返京后拒绝居家隔离,未戴口罩外出跑步等行为,北京警方昨天通报称,18日,北京市公安局出入境管理局依据《中华人民共和国出境入境管理法》第六十七条等规定,决定依法注销梁某妍工作类居留许可、限期离境。

3月15日15时许,朝阳公安分局接某小区卫生防疫工作人员报警称:一女子拒不配合社区防疫工作。接报警后,呼家楼派出所民警立即赶赴现场开展工作。

经核查,梁某妍,女,47岁,澳大利亚籍,就职于拜耳医药保健有限公司,3月14日由首都机场入境进京,工作居留许可有效期至2020年9月5日。15日下午,本应在租住地居家观察的梁某妍,未戴口罩在小区内跑步,社区卫生防疫工作人员发现后进行劝阻,但该人情绪激动,拒不配合。民警到场后,对梁某妍进行了批评教育,要求其严格遵守疫情防控相关规定,梁某妍表示服从管理,未再外出。

梁某妍的行为在网上曝光后,引发社会关注,所在公司对其辞退处理。

鲁畅 李萌

北京疾控: 境外输入病例欧美居多

新华社北京3月19日电

在昨天举行的北京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火表示,目前北京市累计报告境外输入确诊病例64例,从始发地来看,以欧美国家为主,西班牙20例位列第一,其次是意大利17例,英国13例,美国3例,匈牙利3例,伊朗3例,奥地利2例,泰国1例,巴西1例,卢森堡1例。

庞星火表示,截至3月18日24时,北京市累计报告境外输入确诊病例64例,占全国境外输入确诊病例总量的34%,人数组位居全国首位。从这些确诊入境旅客的始发地来看,以欧美国家为主,西班牙20例,意大利17例,英国13例,美国3例,匈牙利3例,伊朗3例,奥地利2例,泰国1例,巴西1例,卢森堡1例。



昨天,在高速收费站旁等候的工作人员向即将离去的河南医疗队队员挥手致意。当日,又有多批援鄂医疗队离开武汉。

新华